

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
заместителя Постоянного представителя
Г.В.КУЗЬМИНА
на мероприятии высокого уровня ГА ООН, посвященном запуску
Международного десятилетия языков коренных народов**

16 декабря 2022 года

Для Российской Федерации как одной из самых многонациональных и многоязычных стран мира сохранение и развитие языков и народов – это долгосрочный и абсолютный приоритет государственной политики.

Именно Россия по итогам проведения в 2019 году Международного года языков коренных народов выступила одним из инициаторов проведения Международного десятилетия.

В полной мере мы разделяем важнейшие положения Глобального плана действий. В России принят Национальный план мероприятий по проведению Десятилетия. Правительством совместно с Объединениями коренных народов инициировано масштабное движение в поддержку Десятилетия по всей стране.

Ключевыми областями для Российской Федерации являются образование, культура и цифровизация. Важнейшей задачей является ликвидация цифрового неравенства для народов, проживающих в отдаленных территориях и ведущих полукочевой и кочевой образ жизни.

Сегодня в России в системе общего образования используются 74 языка коренных народов. На 50 языках ведется теле- и радиовещание,

издаются печатные СМИ и тысячи наименований книг на более чем 70 языках.

В силу фундаментальной ценности научных исследований языков народов России мы готовы аккумулировать все силы нашего научного сообщества. Именно поэтому уже в этом году мы провели Международную конференцию, посвященную открытию Десятилетия в России. В Москву приехали исследователи высокого уровня из более чем 40 стран мира. Главный итог работы Конференции – Московская декларация о сохранении языков. Конференция разработала 18 конкретных рекомендаций, адресованных ЮНЕСКО, другим международным организациям, правительствам, учреждениям науки, культуры, образования, а также СМИ. Среди них такие важные как необходимость использования современных технологий, включая технологии искусственного интеллекта, оцифровка и документирование языков коренных народов, подготовка специалистов нового уровня и повышение информированности по сохранению языков, культур, истории и наследия коренных народов на всех уровнях.

Мы приняли решение, что будем проводить эту Конференцию каждые два года в период Десятилетия. Она станет важной профессиональной площадкой по обмену опытом в сохранении многоязычия во всем мире.

Спасибо за внимание.